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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI 

RAGUSA 

 
VERBALE N. 46  DEL 28/03/2024 (Copia) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO C OMUNALE 

OGGETTO Regolamento per la definizione agevolata delle entrate comunali non riscosse a seguito di ingiunzioni di 

pagamento ed accertamento esecutivi, di cui all’ex Decreto legge n. 34/2023,c.d. “Decreto Bollette”, 

convertito nella Legge n. 56/2023 approvato con Deliberazione n. 84/2023. Modifica termine di 

adesione. 

Addì ventotto del mese di marzo dell’anno duemilaventiquattro, il Consiglio comunale è riunito in prima 

convocazione in seduta d’urgenza, nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore 

diciannove, con il seguente punto all’ordine del giorno: 

 Regolamento per la definizione agevolata delle entrate comunali non riscosse a seguito di ingiunzioni di 

pagamento ed accertamento esecutivi, di cui all’ex Decreto legge n. 34/2023,c.d. “Decreto Bollette”, convertito 

nella Legge n. 56/2023 approvato con Deliberazione n. 84/2023. Modifica termine di adesione. 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il Segretario generale supplente Sulsenti 

. La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:20 risultano: 

 Consiglieri assenti n. 8  (Argentino, Biondo, Cannizzo, Dieli, Iaquez, Pelligra, Prelati,  Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 16(Artini, Avola,  Campailla, Cannata,  Fiore, Gravina, Greco,  Mascolino, Nicastro, 

Noto,  Romano, Sallemi, Scuderi, Siggia,   Vinciguerra, Zorzi) 

 

Sono presenti il  Vice Sindaco Fiorellini , gli Assessori Avola, Campailla, Nicastro, il Dirigente Sulsenti. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

Entrano in aula i consiglieri Biondo e Prelati presenti n. 18 

Il Presidente avvia i lavori.  

Si tratta di un seduta d’urgenza afferente alla proroga dei termini di scadenza per l’adesione alla cd. Rottamazione 

quater .  

Si dà lettura   dell’oggetto della proposta deliberativa posta al punto 1 dell’od.g.: “Regolamento per la definizione 

agevolata delle entrate comunali non riscosse a seguito di ingiunzioni di pagamento ed accertamento esecutivi, di cui 

all’ex Decreto legge n. 34/2023,c.d. “Decreto Bollette”, convertito nella Legge n. 56/2023 approvato con 

Deliberazione n. 84/2023. Modifica termine di adesione”. 

Il Dirigente proponente, dr. Sulsenti, illustra i contenuti della proposta, presentata a seguito di verbale di deliberazione 

consiliare n. 45 del 26 marzo 2024, con il quale il civico consesso ha approvato un ordine del giorno per la proroga dei 

termini di adesione e adempimenti connessi alla definizione agevolata delle ingiunzioni di pagamento ed accertamento 
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delle cartelle dei tributi locali. 

La proposta è corredata del parere favorevole del Collegio dei Revisori Contabili. 

La Commissione Bilancio ha espresso parere favorevole. 

Il Presidente ringrazia l’Amministrazione per aver voluto esprimere la volontà politica favorevole in merito e ringrazia  

gli Uffici per la tempestività nella redazione degli atti amministrativi nonchè il Collegio dei Revisori dei Conti. 

Per l’Amministrazione si esprime il Vice Sindaco Fiorellini. 

Intervengono per dichiarazione di voto i consiglieri: Prelati, Vinciguerra, Artini, Noto. 

Esauriti gli interventi si pone ai voti la proposta deliberativa di cui al punto 1 all’od.g.  

Entra in aula il consigliere Pelligra presenti n. 19 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti in aula nr. 19(Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannata, Fiore, Gravina, Greco, 

Mascolino, Nicastro, Noto, Pelligra, Prelati, Romano, Sallemi, Scuderi, Siggia, Vinciguerra, Zorzi) 

- Consiglieri assenti n. 5 (Argentino, Cannizzo, Dieli,  Iaquez,  Speranza) 

- Voti favorevoli         n.  19(Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannata, Fiore, Gravina, Greco, Mascolino, 

Nicastro, Noto, Pelligra, Prelati, Romano, Sallemi, Scuderi, Siggia, Vinciguerra, Zorzi) 

- Voti contrari             n.  0  

- Astenuti                    n.  0  

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione : la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Regolamento per la 

definizione agevolata delle entrate comunali non riscosse a seguito di ingiunzioni di pagamento ed accertamento 

esecutivi, di cui all’ex Decreto legge n. 34/2023,c.d. “Decreto Bollette”, convertito nella Legge n. 56/2023 approvato 

con Deliberazione n. 84/2023. Modifica termine di adesione”. 

E’ APPROVATA ALL’UNANIMITÀ DEI PRESENTI. 

Si pone ai voti l’immediata eseguibilità dell’atto. 

La votazione per alzata e seduta consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti in aula nr. 19(Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannata, Fiore, Gravina, Greco, 

Mascolino, Nicastro, Noto, Pelligra, Prelati, Romano, Sallemi, Scuderi, Siggia, Vinciguerra, Zorzi) 

- Consiglieri assenti n. 5 (Argentino, Cannizzo, Dieli,  Iaquez,  Speranza) 

- Voti favorevoli         n.  19(Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannata, Fiore, Gravina, Greco, Mascolino, 

Nicastro, Noto, Pelligra, Prelati, Romano, Sallemi, Scuderi, Siggia, Vinciguerra, Zorzi) 

- Voti contrari             n.  0  

- Astenuti                    n.  0  

Il presidente proclama l’esito della votazione: l’immediata eseguibilità della proposta deliberativa in questione  

            E’ APPROVATA ALL’UNANIMITÀ DEI PRESENTI 
 

Pertanto,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Regolamento per la definizione agevolata delle entrate 

comunali non riscosse a seguito di ingiunzioni di pagamento ed accertamento esecutivi, di cui all’ex Decreto legge n. 

34/2023,c.d. “Decreto Bollette”, convertito nella Legge n. 56/2023 approvato con Deliberazione n. 84/2023. Modifica 

termine di adesione”, allegata alla presente per farne parte integrante e sostanziale; 

 

UDITI gli interventi in merito 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre in merito; 

VISTI gli Atti d’ufficio; 
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VISTA la normativa vigente in materia; 

VISTA la votazione “ut supra” 

D E L I B E R A 

Di Approvare la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Regolamento per la definizione agevolata delle 

entrate comunali non riscosse a seguito di ingiunzioni di pagamento ed accertamento esecutivi, di cui all’ex Decreto 

legge n. 34/2023,c.d. “Decreto Bollette”, convertito nella Legge n. 56/2023 approvato con Deliberazione n. 84/2023. 

Modifica termine di adesione”, allegata alla presente per farne parte integrante e sostanziale. 

E per le motivazioni descritte nella premessa dell’atto deliberativo in questione che si intendono di seguito 

integralmente trascritte e riportate 

1. Approvare la modifica dell’art. 3, comma 1 e comma 2 lett. a), riguardante la scadenza per la presentazione 

delle domande di adesione alla definizione agevolata al 30.04.2024 nonché versamento unico, del vigente 

“REGOLAMENTO PER LA DEFINIZIONE AGEVOLATA DELLE ENTRATE COMUNALI NON 

RISCOSSE A SEGUITO DI INGIUNZIONI DI PAGAMENTO ED ACCERTAMENTI ESECUTIVI” 

approvato con atto del Consiglio Comunale n. 84/2023. 

2. Approvare la modifica all’art. 3, comma 2 lett. b) riguardante il versamento rateale delle somme dovute, 

prevedendo una scadenza “a partire dal 30.04.2024 e le successive scadenze il 31 luglio 2024, il 31 ottobre 

2024, il 31 gennaio 2025 e così di seguito. 

3. Confermare tutti gli articoli del “ Regolamento per la definizione agevolata delle entrate comunali non 

riscosse a seguito di ingiunzioni di pagamento ed accertamenti esecutivi” approvato con atto consiliare n. 

84/2023”. 

4. Dare Atto che il presente provvedimento con successiva separata votazione è stato dichiarato d’immediata 

esecuzione ai sensi della L. 44/91 art. 12 e art. 134 del TUEL. 

 

Alle ore 19:33 la seduta del Consiglio Comunale è chiusa. 

 

 

Il Consigliere Anziano Il Presidente del Consiglio                 Il Segretario Generale supplente 

                                                   F.to                     Vinciguerra  F.to    Fiore  F.to  Sulsenti 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


